
2023年幼儿园大班社会领域活动教案(精
选5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

幼儿园大班社会领域活动教案篇一

活动目标：

1、初步了解营养与人成长的关系，让幼儿理解合理科学的搭
配。

2、尝试为自己设计一份营养中餐，对食物的搭配感兴趣。

活动准备：

各种食物图片、一次性纸盘、健康笑脸贴纸

活动过程：

一、我最喜欢吃的食物

1、导入主题：(大家好!欢迎进入快乐食物王国，在这里有各
种各样的食物，请你们随便挑选，尽情吃吧!)

2、幼儿选择自己喜欢的食物，教师出示图片。

二、营养宝塔

1、你们都有自己喜欢吃的食物，如果让你随便吃，想吃多少



就多少，你一次吃多少?

2、你平时有像这样吃过吗?

幼儿园大班社会领域活动教案篇二

端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、挂香袋、系长命缕等庆祝活动。这些活动都
适合大班的幼儿来开展，既能锻炼和发展幼儿的动手能力，
又能增进幼儿对中国传统文化的了解和兴趣。同时，端午节
又有着一个有名的来历，让幼儿了解"屈原"的故事，能激发
他们初步的民族自豪感。为此，我开展相关的主题教学活动。

1、安静地倾听故事，理解故事内容；

2、知道农历五月五是我们的传统节日——端午节；

1、实物：扎好的艾叶与菖蒲，彩色丝线，香袋，咸蛋，粽子

2、图片：赛龙舟，粽子，悬挂艾叶与菖蒲，彩色丝线，挂香
囊，咸蛋，涂雄黄，字卡

播放背景音乐，师生律动出场——乘火车（进站）

1、打招呼

2、手指游戏——《手指歌》

1、谈话导入，展示粽子，引出故事

（2）你们知不知道人们在什么节日里都要包粽子、吃粽子吗？
（幼儿讨论后，教师揭示答案：五月五，端午节）

2、欣赏故事（要求幼儿安静倾听，理解故事内容）



3、根据故事内容提问，加深幼儿对故事的理解

（1）农历五月五是什么节？

（2）你们知道端午节都有哪些习俗？

（3）为什么这个节日要吃粽子？

根据幼儿回答出示图片：赛龙舟、吃粽子、插艾叶等。

4、拓展延伸

（1）了解屈原的故事；（通过故事激发幼儿爱国情感）

（2）出示插艾草、香袋、咸蛋、涂雄黄、系彩色丝线的图片，
了解其用途。（幼儿讨论）师：除了这两个习俗，你们还知
道别的端午节习俗吗？还有许多习俗就躲在旁边的小篮子里，
你们去找一找，看一看，说一说，你们认识这些习俗吗？
（幼儿自由分组进行讨论）

师：哪一组来说说，你们看到的是端午节中的哪个习俗？幼
儿边说边观看图片，说出来给幼儿展示相应的实物。（虚实
结合，加深印象）

教师小结：从端午节开始天气会越来越热，蚊子、虫子也越
来越多，疾病容易流行。古时还没有发明灭蚊剂，但古代中
国人非常聪明，爱动脑筋，利用艾草、菖蒲的特殊气味将它
们挂在门框上，用以驱除蚊虫。五索象征五条龙，民间传说
能降服鬼怪。

向幼儿介绍吃粽子、赛龙舟、挂香袋的含义：在屈原投江的
日子里，人们把米装在竹筒里投入江中给他吃，后来人们怕
蛟龙吃米，就用粽叶把米包起来，缠上蛟龙最怕的五彩线。
还有一种传说：古代有位忧国忧民的诗人叫屈原，他不幸投



江而死，人们为了纪念他，就设立了"端午节"。"吃粽子"本
义是把粽子投进江河，让鱼蛟虾蟹吃饱了而不去伤害屈原的
遗体；"赛龙舟"相传是为了捞救屈原；香包用红、黄、蓝、
白、黑五彩丝线制作，里面装有芳香的药物，寓意是祛毒长
命。

1、欣赏儿歌

2、跟读儿歌

3、朗读儿歌（集体读、小组读、个别读）

4、认读字宝宝"龙舟、艾叶、粽子"

萝卜蹲

教师出示图片，幼儿根据自己手上的字宝宝做出蹲下的动作

师：那就让我们用最热闹的方式来庆祝吧！

带领幼儿玩赛龙舟游戏走出活动室（通过游戏增进对端午节
习俗的认识）。

幼儿园大班社会领域活动教案篇三

又到了一年一度的中国传统节日——端午节，为了体验中国
民间节日特有的韵味，初步了解节日的习俗、了解端午节的
风俗民情，感受中国的社会文化，我们商讨设计了本次活动。

1、来了解端午节的名称、来历和有关习俗，知道端午节是中
国的传统节日之一。

2、尝试包粽子，知道端午节吃粽子的风俗，体验中国民间节
日特有的韵味，感受中国的社会文化。



包粽子的材料及工具：如粽叶、大米、红豆沙、蛋黄、线、
剪刀等

1、幼儿相互交流，初步了解端午节。“今天是什么节日？”
幼儿和同伴交流。

请个别幼儿表述，重点引导幼儿表述端午节的时间。师生共
同小结：端午节是中国农历的五月初五。

2、引导幼儿了解端午节的来历、风俗习惯。

“在端午节这天，人们都有哪些活动，为什么进行这样的活
动？”幼儿分组交流。请每组选1名幼儿在集体面前发言。

教师小结：端午节人们会进行许多活动，如吃粽子、赛龙舟、
挂菖蒲、佩香囊等。

3、幼儿交流吃粽子的经验。

“你们吃过或者见过哪些粽子？”幼儿和同伴交流。

教师和幼儿共同小结：粽子有各种各样的口味，里面有不同
的馅。

4、幼儿和父母志愿者共同包粽子。

“小朋友们包过粽子吗？包粽子需要哪些材料？今天我们请
来了会包粽子的父母，我们一起学习粽子吧！”

幼儿分组和父母志愿者共同包粽子，引导幼儿为父母志愿者
拿、放材料，边看边交流。“包粽子的顺序是什么？包粽子
时需要注意什么？你看了包粽子的过程后有什么感受？”

5、幼儿和父母志愿者共同分享粽子。端



幼儿园大班社会领域活动教案篇四

活动目标：

1、使幼儿理解“人多力量大”，“大家团结起来力量大”，
培养幼儿合作意识，团队精神。

2、引导幼儿在游戏活动中，亲身体验到团结的重要性和合作
成功的愉悦。

3、培养幼儿团结合作的观念。

4、体验同伴间友好的情感。

5、体会集体合作游戏的快乐。

活动准备：

1、牙签若干、视频《三只羊》、音乐《拔萝卜》

2、准备老公公、老婆婆、小姑娘、小黄狗、小花猫、小老鼠
等头饰。

活动过程：

一：游戏导入

1、今天，我们先来做个小游戏————选举大力士。

规则：按要求折牙签，谁能一下子折断最多的牙签，谁就获
胜

2、拿出老师给大家准备好的信封，里面有一些小牙签，轻轻
地先拿出一根，试着折断它。(每个人都轻易地折断了)



3、好，再拿出五根，放一起，(师作示范)折折看。

现在已经分出一些胜负了，一下子就把6根牙签折断的请站起
来，呵，真行，大力士将在你们这中间产生。

好，其他同学，现在让我们一起来看看，10根牙签能不能难
倒他们。

大力士产生了“大力士你好，请问你折10根牙签与折6根时，
用力有什么不同?”

(折6根时我稍稍用力就折断了，10根时我用出了全身力气才
折断)

4、教师小结：是啊，小朋友们都说得很好，一根牙签很弱小，
不堪一折，可是当他们紧密地集合在一起的时候，小小的牙
签也能像大树一样强壮有力。

二、通过体验，进行感知

1、小朋友们，下面我们一起来玩一个有趣的游戏，这个游戏
叫拔萝卜。

2、出示老公公、老婆婆、小姑娘、小黄狗、小花猫、小老鼠、
大萝卜头饰。请小朋友们听着音乐一起来拔萝卜。

3、提问：通过这个游戏你们发现什么问题?(告诉幼儿人多力
量大的道理，只有团结合作才能拔起萝卜)

三、观看视频，展开讨论

1、播放视频：《三只羊》的故事，让幼儿明白团结的重要。

小朋友们帮老爷爷把萝卜拔出来了，老爷爷要奖励大家一起
来看动画。



2、提问：故事中有谁?谁想吃谁?

小羊没有被狼吃掉，为什么?

这个故事告诉我们如果不团结会怎样?

四、活动迁移、共同合作

小朋友们，萝卜太重了，老爷爷搬不动，请你们一起来帮助
他把萝卜搬回家好不好?

幼儿园大班社会领域活动教案篇五

教学目标：

1：能遵守交通规则，增强自我保护意识

2：了解人行道，红绿灯的意义和作用

活动准备：

1：知识储备：事先观察红绿灯及行人

2：教具准备：多媒体课件、图片、斑马线场景

活动过程：

1：观看多媒体欣赏故事《马路上的大黑球》后提问：

2：实践游戏《红灯停，绿灯行》

讲解游戏玩法后，开始游戏，扮演不同角色，如骑自行车，
走路，开车

3：总结游戏中出现的情况，进行指导



4：说说还有哪些不遵守规则的现象，应该怎样做
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